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内容摘要：
爱因斯坦的时空相对论自提出以来，就受到社会各界的质疑，在质疑声中，相对论不断地修补更正之前的理论．直至今日，它仍然未能修补完整．既然现在的相对论经过近一个世纪的发展仍未修补健全，我们有理由怀疑这相对论的正确性．
在爱因斯坦的那个年代，旧理论中的矛盾非常严重和深刻．当人们忙着修补经典理论时，爱因斯坦另辟蹊径，提出了著名的时空相对论．现在相对论中的矛盾也越来越凸显，我们也应该另辟蹊径，解决这近一个世纪的以来悬而未决的历史问题．
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正文：

习惯上，人们将相对地面静止或者做匀速直线运动的参照系称为惯性参照系；而相对于地面做变速运动的参照系称为非惯性参照系．所以，当提及两个惯性参照系时，它们必定是相对静止或者相对匀速直线运动的．
两个基本假设的扩展

谈到相对论，不得不先谈谈相对论的两个基本假设．但是这两个基本假设其实都具有一定的局限性，所以下面将对这两个基本假设进行扩展．
第一条基本假设是相对性原理，即物理学定律在一切惯性参考系中都具有相同的数学表达式．其实爱因斯坦的这个假设是以偏概全，想法是正确的，但其表述出现了问题．用“爱因斯坦火车”（s＇系）就能推翻这个假设．根据爱因斯坦的想法，s＇系里的钟走过的时间表达式为
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，而在路基（s系）里的钟所走过的时间表达式为
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．显然，两个惯性系中的时间表达式并不相同．
修正后的相对性原理如下：物理学定律在相同惯性系中具有相同的数学表达式，而在不同的惯性系中需要通过坐标变换进行转换．
第二条基本假设是光速不变原理，即在彼此相对作匀速直线运动的任一惯性系中，所测得的光在真空中的传播速度都是相等的．现在已经知道，任何波的运动速度，仅与介质的性质有关，而与波源的运动状态无关．光也是波的一种，所以可以将光速不变原理扩展到任意波．
扩展后的光速不变原理，即波速不变原理：在同一惯性系中，所测得的波在均匀静止的介质中的传播速度都是相等的；在不同惯性系中，需要通过坐标变换来计算波速，即服从第一条基本假设．
相对论中的矛盾

首先来讨论相对论的时间膨胀效应……

设想“爱因斯坦火车”（s＇系）以匀速ｕ直线运行，车厢顶部装有一平面反射镜Ｍ，Ｍ的正下方有一光源位于ｏ＇处，ｏ＇到Ｍ的距离是ｄ，从ｏ＇处正对反射镜Ｍ发出一个信号，在光脉冲来回往返一次的过程中，车厢内ｏ＇处的钟走过的时间
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．
从路基（ｓ系）的观点看，由于列车以ｕ在行进，光线走的是锯齿形路径，设光线＂来回＂一次的时间为
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由上面两式得，
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即  
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以上就是爱因斯坦相对论的时间膨胀效应的推导过程．公式（1）表明，发生在同一地点的两个事件，在相对静止的参考系s＇测得的时间间隔
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总是长于相对运动的参考系ｓ，二者相差一个
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据报道，
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介子的衰变＂很好地＂证实了公式（1）的正确性．当
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介子相对实验室静止时，其平均寿命为2.5
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s(固有寿命)，以后衰变为一个
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介子和一个中微子．当把
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介子加速到
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c时，其寿命变为2.5
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首先承认实验测得的结果是科学的，但是用这个实验结果却不能＂很好地＂验证公式（1）的正确性．
“爱因斯坦火车”实验中，两个惯性系测量的光线是同一光线．而在
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介子衰变实验当中，测量的
[image: image20.wmf]p

+

介子是两个完全不同能量状态的
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介子：一种
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介子是正常情况下的固有寿命，另一种是不断被加速，不断从加速器中吸取能量的激发态寿命．显然这是两种不同的
[image: image23.wmf]p
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介子，不能进行比较．所以该实验结果并不能科学地验证公式（1）的正确性．
其实，在“爱因斯坦火车”实验中，不仅仅是光波可以得出时间膨胀效应，其它任意波都可以．因为任意一种波都可以满足扩展后的两个基本假设――相对性原理和波速不变原理．下面将以声波为例，讨论一下声波在“爱因斯坦火车”中所产生的时间膨胀效应．
设想“爱因斯坦火车”（s＇系）以匀速ｕ直线运行，车厢顶部装有一平面声波反射装置Ｍ(理想状态下，该装置可以无能量损耗地反射声波)，Ｍ的正下方有一声源位于ｏ＇处，ｏ＇到Ｍ的距离是ｄ，从ｏ＇处正对反射装置Ｍ发出一个声信号，在声脉冲来回往返一次的过程中，车厢内ｏ＇处的钟走过的时间
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从路基（ｓ系）的观点看，由于列车以ｕ在行进，声波走的是锯齿形路径，设声波＂来回＂一次的时间为
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由上面两式得，
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即  
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公式（2）表明，对于低速运动的声波，在相对静止的参考系s＇测得的时间间隔
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也是长于相对运动的参考系ｓ，二者相差一个
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因子，也表现出时间测量的相对性．
但是爱因斯坦相对论认为，对于低速运动的物体没有明显的时间膨胀效应，只有高速运动的物体才能显示出时间膨胀．对于公式（2）， 爱因斯坦相对论无法解释．在这里， 爱因斯坦相对论显现出了它不足的一面，下面将继续研究爱因斯坦相对论另一方面的不足．
上面研究的是光的运动方向垂直于参考系运动方向情况下的时间膨胀效应，接下来将研究光的运动方向与参考系运动方向相同时的时间膨胀效应．
设想在“爱因斯坦火车”（s＇系）中，有一杆AB（长度为Ｌ）固定在x＇轴上，Ｂ端装有一竖直平面反射镜Ｍ，Ａ端发出光信号并且回收．在s＇系中测：从Ａ向Ｂ发出光信号，到达Ｂ经Ｍ反射回到Ａ，历时
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在ｓ系中测：光信号从Ａ端到达Ｂ时．Ｂ已经从
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，光从Ｍ反射到Ａ时，Ｂ又从
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，所以光信号从Ａ经Ｍ反射回到Ａ的总时间是
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即　　
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从公式（３）中，我们又得到了一个时间差因子
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，而爱因斯坦相对论认为，时间差因子只有一个，即公式（1）中的
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．从公式（1）与公式（３）的对比中，发现时间膨胀系数在同一惯性系中呈现出不同的参数值，也就是说物理学定律在相同惯性系中具有不同的数学表达式，这严重违反了第一条基本假设．
熟悉相对论的人可能会发现，推导公式（３）的理想实验其实是用来论证相对论中长度的洛伦兹收缩的：在爱因斯坦相对论中，再根据公式（1），可以求得　
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公式（４）表明
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，说明动尺在运动方向上变短了，
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称为长度收缩因子．长度收缩是时间膨胀的必然结果
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从公式（１）与公式（４）的推导过程的比较中，我们会发现一个问题：为什么在探讨长度收缩的过程中就引入了时间膨胀效应？而在探讨时间膨胀的过程中，为什么就没有考虑长度收缩效应？难道时间膨胀的同时，长度并不会收缩？
不是的，根据爱因斯坦相对论，时间与空间构成了一个不可分割的整体，时间膨胀的同时也必定伴随着长度收缩．然而从公式（1）的推导过程中发现，在“爱因斯坦火车”（s＇系）和路基（ｓ系）中，光均是以光速行进，期间既没有发生时间膨胀也没有长度收缩，更没有时光倒转．．．在该推导过程中，爱因斯坦仍然依据的是伽利略坐标变换（一个被爱因斯坦认为是不适用于微观高速物体的变换法）．也就是说，爱因斯坦先生根据一个自认为错误的理论，推导出了一个自认为正确的相对论．
现在再来推导一个＂奇怪＂的公式：假设爱因斯坦相对论的时间膨胀效应与长度收缩效应均成立，即
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 ．现在再回到“爱因斯坦火车”（s＇系）中，车厢内ｏ＇处的钟走过的时间
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，代入上面两式得　
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可以看出，两个惯性系对同一地点发生的两个事件，所测得的时间间隔相同．这样还是说明爱因斯坦的相对论所得出的结论依然是错误的．
到这里，我们终于可以彻底地否定爱因斯坦相对论．
新相对论

开头就已经对爱因斯坦提出的两条基本假设进行了扩展，接下来将引入第三条基本假设，并加以证明．

首先先来看一个生活现象：设想甲乙两人站在空旷的操场上相隔ｓ米相互向对方喊话，在无风的情况下，甲乙两人听到对方声音的时间间隔相同．但在大风的情况下，假设大风迎面吹向甲，则其他条件不变的情况下，乙听到甲的声音所经历的时间比甲听到乙的相对较长．
这里引入第三条基本假设，即任意波的运动速度，不仅与介质的性质有关，而且与介质的运动状态有关；而且任意波的运动速度与介质的运动速度的叠加，服从伽利略变换．我们可以应用第三条基本假设来解释上面的现象．

在无风的情况下，空气介质均匀静止地分布在甲乙两人之间，由于声速不变，甲乙双方听到对方声音的时间间隔相同；在大风情况下，假设风以匀速ｕ直线吹向甲，即空气介质以匀速ｕ直线运动，则甲听到乙的声音的时间间隔
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，乙听到甲的声音的时间间隔
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，容易看出
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，所以乙听到甲的声音所经历的时间比甲听到乙的相对较长．
应用以上三条基本假设，再回到“爱因斯坦火车”中，车厢内ｏ＇处的钟走过的时间
[image: image55.wmf]2

'

d

t

c

=

V

；从路基的观点看，由于列车是封闭的，列车内的空气介质以ｕ在行进，设光线＂来回＂一次的时间为
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由上面两式得，
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由公式（５）可知，两个惯性系对同一地点发生的两个事件，所测得的时间间隔相同，即时间不变，并没有膨胀，则相应的长度也就没有收缩了．

下面来根据时空不变性做一个理想实验：设想有一块一光秒（假设光在玻璃中的速度与在真空中的一样）厚的均匀透明玻璃，在玻璃的一端Ａ处有一光源，在玻璃的另一端Ｂ处有一信号接收装置．然后根据光走过的位移和时间来确定光的实际速度．
设想该玻璃（s＇系）相对于地面（s系）以匀速ｕ直线运动，则在s＇系中，当Ｂ处接收到光信号时共历时１秒钟，此时光在玻璃中的速度
[image: image60.wmf]'
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；在s系中，Ｂ接收到光信号时，也是历时１秒钟，而此时光走过的位移为
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，那么光在s系中的速度
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这个理想实验就是应用到以上三条基本假设，推导出来的结果也是符合实际生活的，可见以上三条基本假设均是成立的．
由于声波与光波均属于波的范畴，而且音速与光速都是普通的速度并且有限．又由于现代科学技术的限制，人类现在还暂时无法突破光速，但人类已经突破了音速，所以可以用超音速来模拟超光速的情形．

超音速飞机整体是封闭的，所以飞机内部与外部相互隔离，两者可以看作是一个惯性系（飞机内部）以超音速ｕ的速度相对于另一个惯性系（飞机外部）匀速直线运动．

在飞机内部看来，飞机内部的空气介质均匀地静止，所以飞机内部的声音依然以音速传播；在飞机外部看来，飞机以超音速ｕ在空气中飞行，相应的空气则以超音速ｕ后退．由飞机内部发出到外部空气的声波由于很快就被飞机本身赶超，所以飞机会受到自身发出的声波（弓形震波）的影响，即音障．虽然如此，飞机还是能够接收到前方的声波，只是此时的声波以大于两倍音速的速度传来，转耳即逝．
于是可以设想：一辆封闭的汽车开着车前灯和车内灯，以超光速ｕ在平直漆黑的公路上匀速行驶，则这辆汽车的驾驶员将能看到车内的一切物体，但看不到前方的路，因为车前灯发出的光还未发射出去就已经被车本身赶超了，即受到光障的影响．但是对于迎面驶来开灯的汽车，理论上他将能看到，但实际上由于此时的光速太快以至于人将无法识别，还没转眼，光已经消逝了．
最后来探讨一下时间与空间的具体涵义．时间与空间作为人类的一个度量单位，只有相对的才有意义，对于某一具体的时间点与空间点没有意义．就像化学中的物质的量，所有的物质都是以
[image: image63.wmf]C-12

为标准进行比较，而后相应地得出其所对应的物质的量．
在实际生活中，人类采用各种编码方式来表示和处理数及字符等信息．在宇宙中，人类所采用的各种编码并无具体含义，只有使用者根据需要规定它所用的编码，然后再根据原来的规定，将这些编码翻译出来，它才具有明确的意义，对应一定的数值．
因此人类如果想要跟宠物沟通，就必须先约定一个规则（对应的编码译码法则），这样人类才可以与它们进行良好的沟通．这种方法同样适用于人类与＂外来生物＂的沟通交流．例如，可以在地球表面上画一些宇宙普遍存在的有规则的大面积的图案，认识这些图案的＂外来生物＂必定会产生共鸣．
质能方程的局限性

现在假设爱因斯坦相对论中的质能方程
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（其中Ｅ是物体的总能量，
[image: image65.wmf]k
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为物体相应运动状态的动能，
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为物体的静能）是正确的，即
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爱因斯坦认为，根据质能方程，物质的质量和能量可以相互转化．那么按照爱因斯坦的这种逻辑，质量与牛顿力也是可以相互转化的：根据牛顿第二定律
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，只要物体具有相同的加速度ａ，那么物体的质量就可以转化为牛顿力．爱因斯坦这么认为，可牛顿并不这么认为．牛顿认为物体的加速度跟物体所受的合外力Ｆ成正比，跟物体的质量成反比，加速度的方向跟合外力的方向相同．
用牛顿的逻辑思维可以更好地理解爱因斯坦的质能方程：物体的能量跟物体的质量成正比，而不是物体的能量与质量可以相互转化．如果物体的能量与质量可以相互转化的话，那么宇宙中质量便不守恒，能量也不会守恒．
另一方面，爱因斯坦质能方程还有一个误解，即物体具有静止能量
[image: image70.wmf]2
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，并认为静止能量是物体内能的总和．
我们知道爱因斯坦质能方程是由动量守恒直接推导出来的．在动量守恒定律中，运动的两个物体必须是封闭系统，并没有将物体的内能考虑进去．而爱因斯坦质能方程却将物体的内能考虑进去了，破坏了动量守恒定律的封闭系统的原则．在没有封闭系统的大前提下，爱因斯坦质能方程的推导并没有理论依据．其次，动量守恒定律要求物体要在运动状态下才具有动量，当物体静止时，其速率为零，其动量也应为零．可见，静能是爱因斯坦臆想出来的，并没有理论依据．
下面将依据动量守恒定律和新相对论，重新推导一下质能方程．以下直接由理论公式进行推导：
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其中
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代表动能，表示物体从初速度
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加速到末速度
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所需的外部能量．设
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为物体在相应运动状态的总能量，用Ｅ表示，即物体的总能量为
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在宏观低速的情况下，公式（６）（７）均成立；在微观高速的情况下，公式（６）（７）也成立．光速作为一个普通的速度，其物理学规律也一样遵循一般的物理学规律．当把一个物体加速到光速时，其所需的能量为
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，而后该物体在光速下的总能量为
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上式可以看出，质量一定的物体，当将其被加速得越大，其所需的能量越多，而其在高速运动下的总能量也越大．可以说爱因斯坦质能方程是公式（７）的近似．
有人说原子弹的成功爆破，成功地证明了爱因斯坦质能方程的正确性．那为什么没有人说原子弹的成功爆破，是遵循着另一条物理学规律而爆破的呢？
宇宙自身拥有一套完整的编码译码系统，人类的科学研究只能无限逼近于宇宙的这套编译系统而无法超越它．一旦人类自以为超越了宇宙的这个编译系统，那么人类就进入了另一个宇宙――谬论的世界．
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